

比赛垫底,但这名非洲选手在中国和家人团聚了

新华社记者王沁鸥 王春燕

是谁拿了倒数第一还兴高采烈宛若过节?正在进行的巴黎奥运会资格系列赛上海站中,南非攀岩选手特根·奥茨用笑容告诉你——“我能出场就是胜利。”而这名20岁的非洲姑娘更为开心的是,尽管离家万里,她还在上海和自己的表哥团聚了。

奥茨是此次比赛中唯一参加了全部攀岩小项的选手,女子预赛赛场上属她最忙,先是在两项全能项目中经受了四条刁钻攀岩线路的考验,第二天上午又要面对让众多好手爬到力竭的难度赛高墙,到了下午,她又站在了另一堵15米高的赛道前,在速度赛里连爬两趟。

两项全能和速度赛是巴黎奥运会攀岩项目的两个小项,二者技术特点几乎完全不同,很少有选手兼项。而且多比一场速度赛对奥茨冲击奥运资格也没什么实际帮助,她10秒98

的成绩在31名有成绩的选手中排名倒数第一,和预赛第一足足差了4秒多,这基本意味着她在速度项目上已经和奥运资格无缘了。

但从岩壁上下来,奥茨丝毫没有沮丧,也看不出疲惫。谈起原本练习两项全能的她为什么要“费力不讨好”地再多“上半天班”,奥茨露出了她标志性的笑容:“首要的原因肯定是因为我真的很喜欢攀岩的所有项目。另外我还想帮助非洲攀岩进步。”

速度攀岩的决赛阶段通常需要进行16名选手进行两两对决的淘汰赛,奥茨说,由于非洲的攀岩运动员不多,所以在洲际比赛中,如果她多比一项速度赛,有时就意味着非洲能多拥有一次数相对完整的速度决赛。“这对于非洲攀岩来说是意义重大的。在我的祖国南非,我们有着很棒的自然岩壁攀岩资

源,但是竞技攀岩还很落后。像很多人一样,我想推广这项美丽的运动。”

在成为攀岩运动员之前,奥茨练了十年的芭蕾舞。一次排练途中,她路过一家攀岩馆,里面正在举办一场练习赛。她好奇地进去围观,随之被岩友之间相互鼓励的氛围感染,当年年底便正式转向了攀岩。2020年,她开始出现在国际赛场上,目前是非洲女子速度攀岩纪录的保持者。不过,由于南非攀岩项目发展水平有限,她不得不独自全球旅行,寻找高水平教练、场地,以及赛事。

而这次在上海的比赛,她不再孤单,因为自己的表哥理查德·沃德尔从北京专程来到上海,为她加油。

“这是我第一次现场看她攀岩,真是太为她骄傲了。”赛后,兄妹俩在喧闹的人群中找到了彼此,沃德尔盛赞妹妹的

表现比他想象得震撼许多,“我以前只看过一次她攀岩的照片,我没想到现场看比赛,其实是有点吓人的,而且我没想到这项运动已经发展得如此专业,具有世界水准。所以,我为特根做到的一切感到骄傲。”

沃德尔已经在中国工作了六年半,在北京担任一家国际幼儿园的园长,上次和妹妹见面还是一年半前在南非。这次比赛结束,他要带妹妹去看看自己工作的国家。

“我来过上海几次,最喜欢外滩和滨江的风景,那里的天际线太美了。”他说。而这次巴黎奥运会资格系列赛落户上海,也让他作为半个“东道主”感到自豪:“我为中国做到的一切感到骄傲。比赛非常国际化,应该说是我见过的最国际化的活动。”

除了酷炫的场馆、潮流前沿的赛事,沃德尔最喜欢的还

是在中国遇到的人。

“很多人和我主动打招呼,询问我从哪里来,欢迎我来中国,尽管我已经在上海生活了六年多。”他笑着说,“我日常工作和孩子们在一起,在这里也见到很多有活力的孩子。这是我第一次亲身来到一项和奥运会有关的赛事现场,我非常享受这种热情的氛围。”

上海一聚后,兄妹俩又将分离,奥茨将马不停蹄奔赴布达佩斯,备战下一站巴黎奥运会资格系列赛。上海站比赛中,有国际攀岩官员误以为她的成绩打破了非洲纪录,奥茨笑着说:“不,我没有。不过别担心,我会在布达佩斯打破的。”

而沃德尔也有了新计划:“特根为我打开了一扇新的大门,我觉得,我可以在我工作的幼儿园里建一堵攀岩墙。”(新华社5月19日电)

残疾人田径世锦赛:中国队跃居金牌榜首位

新华社日本神户5月19日电(记者岳晨星、张伊伊)第11届世界残疾人田径锦标赛19日结束第三天的较量,中国运动员收获4枚金牌,其中周洪转和高芳、邹莉娟和左彩云、周霞和郭芊芊包揽各自项目的金、银牌,帮助中国队以10金8银8铜跃升至金牌榜首位。

尽管当天降雨不断,残奥会“六朝元老”姚娟仍以43米09的成绩轻松摘得女子铁饼F64级金牌,她表示自己今天不管投出什么成绩都是值得骄傲的。姚娟告诉记者:“我和杨月都是征战赛场多年的老将,年龄偏大了。我们站在赛场上就是胜利者。巴黎可能会是我个人最后一届奥运会了,希望有一个完美的谢幕。”

同样身经百战的杨月以38米72拿到铜牌,她认为这次比赛对她来说是“老运动员的新磨炼”,如何克服伤病带来的困难是她今后要继续解决的难题。

来自江苏的邹莉娟在女子标枪F34级决赛中,以21米22夺冠,刷新了由她保持的世锦赛纪录,距离同样由自己保持的世界纪录仅咫尺之遥,邹莉娟赛后说:“今天的雨还是有点影响,希望在巴黎再次超越自己,把世界纪录破掉!”她的队友左彩云以17米75的成绩摘得银牌。

周洪转和高芳在女子800米T53级决赛中分别以1分56秒54和2分03秒14的成绩包揽冠、亚军;周霞和郭芊芊也以29秒45和29秒77的成绩包揽了女子200米T35级金、银牌;刘翠青在女子400米T11级决赛中以58秒32摘银。

周召倩和田雅娟在女子800米T54级决赛的最后冲刺阶段完成反超,以1分58秒70和1分58秒85力压日本选手村冈桃佳获得二、三名。赛后,当记者问到最后的冲刺时,两人都难掩激动之情:“赛道积水特别严重,眼睛完全没法睁开,就想着拼命往前冲就好。”

巴黎奥运会资格系列赛:上海站元祥宇摘银

新华社上海5月19日电(记者王春燕、季嘉东、高萌)巴黎奥运会资格系列赛上海站19日落下帷幕,元祥宇获得霹雳舞男子项目的银牌,刷新了中国队男子霹雳舞在国际比赛中的最好成绩。

此外,包括骆知鹭、曾文蕙、崔宸曦在内的多名中国选手战绩良好,冲击巴黎奥运会“门票”前景比较明朗。

霹雳舞是当日最晚结束的项目,除元祥宇外,另外两名中国选手也各有突破,其中曾莹莹获得女子第六名,郑子妍获得女子第十二名。“当下已经最大努力了,奥运会还在前面,还要继续努力,就差最后一口气了。”元祥宇赛后说。

攀岩产生了男子、女子两项全能的金牌。其中,男子两项全能冠军被韩国选手李度炫获得。东京奥运会男子全能冠军、西班牙选手洛佩兹获得亚军。

中国选手骆知鹭在女子两项全能中获得第七名,她在攀岩项目中有两条线路成功登顶,得到59.7分,

但随后的难度项目只得到了39.1分,以总分98.8分排在第七位,美国选手布鲁克·拉布图获得冠军。

骆知鹭给自己在上海的表现打60分,“攀岩比得还不错,难度最近没怎么练。接下来还要好好提高一下难度。”根据规则,两站奥运会资格系列赛后将产生12张巴黎奥运会攀岩女子两项全能的“门票”,骆知鹭晋级的希望很大。

滑板项目当日产生了四枚金牌,其中滑板女子街式的竞争最为激烈。巴西选手雷莎·莱亚尔以0.54分的优势获得冠军,屈居亚军的是日本小将赤间凛音,中国选手崔宸曦和曾文蕙分别获得第五名和第七名。

对于接下来布达佩斯站的比赛,崔宸曦表示“努力再练习一些线路动作吧,争取晋级奥运会”。

据赛事组委会介绍,本次赛事在黄浦滨江集中上演,四天赛事入场观众4.5万余人。下一站资格赛将于6月20日至23日在布达佩斯举行。

世界女排联赛巴西站:中国队逆转塞尔维亚队

新华社里约热内卢5月18日电(记者赵焱、陈威华)在18日进行的世界女排联赛巴西站比赛中,中国女排在先失一局的情况下连扳三局,以3:1战胜塞尔维亚队。

当日比赛正值周末,当地华侨华人和中资企业职工赶来为中国队加油。中国队本场派出刁琳宇、李盈莹、王媛媛、龚翔宇、王云蕙、袁心玥,自由人王梦洁的首发阵容。

开场后塞尔维亚队连得四分,中国队主教练蔡斌果断叫了暂停。中国队稳住阵脚后与对方展开对攻,到19分一度追平比分,但还是以21:25失利;第二局中国队主动出击,开局打出8:3的小高潮,迫使对方叫了暂停,随后一直保持领先优势,以25:15将总分追平;第三局中国队继续保持高昂的斗志,以25:18再下一局;第四局中国队乘胜追击,对方失误也有所增加,中国队以25:18赢得比赛。

本场比赛李盈莹、王媛媛均得到19分,龚翔宇贡献18分。王云蕙此役获得首发机会,得到9分,赛后她说:“我在进攻和拦网方面都有差距,与其他队员相比还有很大的上升空间,特别是作为主攻手,应该在进攻方面更加有所作为。”

中国队逆转获胜,王云蕙表示这是全队充分准备的结果,“这场比赛对我们来说至关重要,全队做了十足的动员,准备得很充分。比赛不可能一帆风顺,因此第一局输了后我们还是很耐心,把后面的比赛按照之前的准备打好。今天这场球是全队上下一心努力的结果。”

自由人王梦洁的首发阵容。中国队完成了巴西站的全部四场比赛,取得3胜1负的战绩,目前世界排名第六。对于巴西站的整体表现,王云蕙表示“不是很满意”,她说:“我们有很多本应做好的没有做好,在后面两站我们要吸取这站中的教训,做到更好,要去争取每一场比赛的胜利。我想我们首先要对自己、对队友、对团队充满信心,之后再努力做好每一个动作、处理好每一个球。”

中国队接下来将参加中国澳门站和中国香港站的比赛。今年的世界女排联赛与巴黎奥运会的参赛资格相关,中国女排只要能保持住较高的世界排名,就能搭上前往巴黎的末班车。

U17女足亚洲杯:中国队不敌韩国队,无缘U17女足世界杯

新华社雅加达5月19日电在19日进行的2024年U17女足亚洲杯季军争夺战中,中国队1:2不敌韩国队,最终排名第四,未能晋级将于今年举行的U17女足世界杯。

本场比赛中国队两次因后防线失误丢球,第13分钟,王丹丹后场被断球,韩国队将球传入禁区,凯茜·费尔低射破门。董宇杰在第81分钟小

角度射门得手,帮助中国队扳平比分。但仅仅三分种过后,林钰婷后场将球直接回传给费尔,后者单刀破门打入绝杀球。

在当日进行的决赛中,朝鲜队1:0击败日本队获得冠军。根据赛事规程,朝鲜、日本和韩国队将获得参加今年10月16日至11月3日在多米尼加进行的2024年U17女足世界杯的资格。

耐高联赛:湖南地质中学获男子组总冠军

5月19日,在2023-2024赛季耐克中国高中篮球联赛全国总决赛中,湖南地质中学队86比66战胜青岛六十七中队,获得男子组冠军。



- ①5月19日,湖南地质中学队庆祝夺冠。
- ②5月19日,湖南地质中学队球员古城安(右二)和队友庆祝夺冠。
- ③5月19日,湖南地质中学队球员张文杰(左一)在比赛中突破。

新华社记者 维圆 摄



巴黎奥运满额参赛,国羽仍需做足困难准备

——专访奥运冠军赵芸蕾

新华社记者丁文娟

越自己的一个过程”。

目前羽毛球项目的奥运积分赛已经结束,中国队是唯一一支五个单项均满额参赛的队伍。赵芸蕾说,她一直关注着国羽,希望中国队在巴黎取得佳绩,但她也表示,场上一切皆有可能,每个人的机会都是均等的。

“并不是说哪个项目之前金牌拿得多,在奥运会上就更有优势。奥运会是一个公平的舞台,只要你能进入这个平台,你就有机会展现自己。最重要的是做好准备,根据自己的特点制定针对性方案。”

她认为运动员世界排名靠前并不意味着在比赛中必然占优。“比如我以前参加奥运会、世锦赛时,都会受到对手的特别关注,这就很容易暴露问题。广州亚运会混双决赛,我们本土作战,亲戚朋友都到现场加油助威,自己也感觉实力在对手之上,但那场球打得非常不好(0:2负于韩国选手)。之后整个运动生涯,我都引以为戒。”

“运动员关注的不仅是训练和比赛,还要对自己的身体进行规划,学会保持健康,把肌肉、状态、思想各方面调整到最佳状态。此外,现在羽毛球的打法更精进,有科技加持,有团队助力,有心理、营养等各方面保障。整个团队要各自把好自己的关,这样下来我觉得还是很有希望在巴黎取得好成绩。”赵芸蕾说。

退役后,赵芸蕾探索了一些全新的领域:在北京体育大学和成都体育学院读书深造,回国家队当了几年女双教练,2021年起回到地方从事青少年思政工作。当然,她一直没忘记推广羽毛球运动、弘扬体育精神。

“以前做职业运动员的时候,没有太多机会走向社会、回馈社会,现在沉淀下来以后,特别想把吃苦耐劳、攻坚克难的体育精神跟孩子们分享,向正经历种种人生选择的青少年分享。”

就像为一只只小雏鸟指引正确的航向,在新的人生之路上,赵芸蕾感受到十足的挑战和压力,责任更加重大,也更有成就感。

让她印象深刻的是,几年前到一所学校参加少先队员入队仪式,为孩子们佩戴红领巾,后来不断收到学校反馈,说这批学生表现格外积极上进。而在她教过羽毛球课的班级,老师说这批孩子里坚持打羽毛球的特别多。这些都让赵芸蕾真切地感受到榜样的力量。

这个周末,赵芸蕾在江西赣州参加“中华益德行”红色体育大会,先后走进瑞金、于都校园,与学生们展开互动。她认为这个过程既有趣又有意义:“体育是一个载体,当孩子们在赛场上学会了面对挫折、接受挑战,以后在人生道路上遇到其他困难的时候,就会更容易找到方法解决。”(新华社5月19日电)

勒沃库森不败夺冠创历史 科隆降级

新华社柏林5月18日电(记者刘阳)2023-2024赛季德甲联赛18日迎来最后一轮比赛,勒沃库森主场2:1战胜奥格斯堡,成为德甲史上首支单赛季不败夺冠的球队。

已提前夺冠的勒沃库森在本赛季德甲中的唯一悬念是能否不败收官。最后一轮主场作战的“药厂”信心十足,当天比赛第12分钟便利用对手失误,由博尼费斯首开纪录。第27分钟,勒沃库森在一次角球进攻中由安德烈·希格将比分改写为2:0。下半场奥格斯堡扳回一球。

最终,勒沃库森本赛季以28胜6平积90分的不败成绩夺冠,他们本赛季在34场德甲比赛中33场有进球,89粒的总进球数为联赛第二高,仅次于拜仁慕尼黑(94球),同时也是丢球最少的球队(24球)。

保级方面,柏林联合主场2:1战胜弗赖堡,美因茨客场3:1战胜沃尔夫斯堡,两支胜队均保级成功。科隆客场1:4不敌海登海姆,最终位列倒数第二,确定降级;波鸿客场1:4负于不来梅,排名倒数第三,需要与德甲第三名杜塞尔多夫进行升降级附加赛。

拜耳的收官之战以失利告终,客场2:4不敌霍芬海姆,本赛季在欧冠、德甲、德国杯三条战线颗粒无收。输球后拜耳的联赛排名掉至第三,被斯图加特反超,后者本轮在主场4:0战胜门兴格拉德巴赫。

多特蒙德主场4:0大胜提前降级的达姆施塔特,在积分榜名列第五,此前宣布赛季结束后离开多特的罗伊斯在谢幕战中贡献一传一射。莱比锡客场2:2战平法兰克福,两队分列积分榜第四和第六位。